

Были получены привѣтствія и подарки: отъ директора Саратовскаго учительскаго института Д. Маркова, приславшаго для библиотеки школы свои печатные труды, отъ А. В. Потемкина роскошное изданіе „Великая Реформа“ и отъ бывшей учительницы рисованія Н. Н. Тархановой разрисов. полоса на аналой въ школьный залъ.

Паломничество учащихся Царицынскаго реальнаго училища къ святынямъ г. Царицына *).

Въ концѣ апрѣля сего 1916 года учениками IIIа и IIIв классовъ Царицынскаго реальнаго училища, совместно и подъ руководствомъ законоучителя сего училища, протоіерея Алексѣя Лебедева совершена экскурсія въ древнѣйшіе храмы гор. Царицына—Іоанно-Предтеченскій и соборный Успенскій для поклоненія святынямъ и осмотра достопримѣчательностей и принадлежностей этихъ храмовъ.

Въ Іоанно-Предтеченскомъ храмѣ учениками, между прочимъ, были осмотрѣны: 1) Древній Крестъ со свят. мощами, „сооруженный во градъ Царицынъ иже на Волгѣ въ 1692 году“. Полагаютъ, что оный, вѣроятно, сооруженъ кѣмъ-либо изъ придворныхъ бояръ. 2) Древняя икона Корсунскія Божія Матери, привезенная по преданію первыми насельниками гор. Царицына, какъ благословеніе на новое мѣсто жительства. 3) Св. Евангеліе изданіе 1676 года. 2) Св. Евангеліе изданіе 1684 года. Изъ церковной лѣтописи ученики узнали, что Іоанно-Предтеченская церковь существуетъ въ гор. Царицынѣ съ 1664 года.

Въ Соборномъ Успенскомъ Храмѣ г. Царицына учениками реальнаго училища послѣ молебвеннаго поклоненія и священнаго пѣнопѣнія, также тщательно были осмотрѣны всѣ достопримѣчательности и принадлежности храма, при чемъ учениками особое вниманіе было обращено на древнѣйшія иконы храма, почитаемыя чудотворными, каковы: 1) Нерукотворенный Образъ Спасителя, 2) Знаменіе Божіей Матери, 3) Большой образъ Спасителя и Чудотворца Николая, 4) малый образъ того же Святителя, съ частицею Святыхъ мощей, привезенный и подаренный Царицынскому Успенскому Собору, при особой грамотѣ, 27 лѣтъ тому назадъ, католиковомъ Армяно Григоріанской церкви Кеворкомъ, 5) Крестъ съ частицами Св. мощей. Кромѣ того, учениками осмотрѣнъ былъ большой Напрестольный Крестъ, съ особой слѣдующей надписью на Немъ: „Этотъ Крестъ лобызалъ въ Царицынскомъ Успенскомъ Соборѣ 2 сентября 1871 года Его Императорское Величество Государь Императоръ Александръ Второй. Къ устамъ Его Величества подносила настоятель собора протоіерей Іоаннъ Андреевъ Росницкій“.

Осмотръ Соборнаго Успенскаго храма закончился также, какъ и храма Іоанно-Предтеченскаго, молебвенными поклонами и массовымъ пѣнопѣніемъ въ честь Божіей Матери: „Ангель вопіаше“ и „Свѣтися—Свѣтися“.

*) Настоящее сообщеніе поступило въ редакцію 14-го ноября 1916 г.

Послѣ этого, ученики, видимо довольные посѣщеніемъ храмовъ и въсѣмъ видѣннымъ и слышаннымъ въ нихъ, были отпущены и разошлись по квартирамъ.

Царицынскаго реального училища законоучитель,
протоіерей *Алексій Лебедевъ*.

Разныя извѣстія.

Изданіе журнала „Проповѣдническій Листокъ“, за недостаткомъ средствъ, приостанавливается до болѣе благопріятнаго времени.

Освобожденіе отъ должности и назначеніе. Предложеніемъ Преосвященнѣйшаго Владыки Палладія ректоръ духовной семинаріи архимандритъ Борисъ освобожденъ отъ должности председателя Саратовскаго отдѣленія епархіальнаго училищнаго совѣта. На должность председателя отдѣленія назначенъ священникъ Покровской церкви Владиміръ Космолинскій съ освобожденіемъ его отъ членства въ епархіальномъ училищномъ Совѣтѣ.

Назначеніе. Указомъ Св. Синода Аткарскій Уѣздный наблюдатель церковныхъ школъ священникъ Перфиловъ назначенъ Астраханскимъ Епархіальнымъ наблюдателемъ церковныхъ школъ.

— **Подарки въ армію.** Епархіальный Комитетъ попеченія о раненыхъ воинахъ и семьяхъ призванныхъ на войну, съ разрѣшенія Преосвященнаго Палладія, ассигновалъ изъ средствъ, собираемыхъ путемъ самообложенія духовенства (ежемѣсячно свящ. 3 р. діак. 2 р. и псалом. 1 р.) 3.000 руб. на подарки къ празднику Рождества Христова нашимъ доблестнымъ воинамъ: 1000 р. въ распоряженіе организаціи при Ставкѣ Верховнаго Главнокомандующаго; 1000 р.—находящимся на Кавказскомъ фронтѣ и 1000 р. 47 и 82 дивизіямъ, сформированнымъ въ Саратовѣ.

Опредѣленіемъ Саратовскаго Епархіальнаго Начальства, отъ 17 Ноября 1916 г. за № 687—2879, столоначальникъ Саратовской Духовной Консисторіи губернской секретарь Николай Іоновъ, за назначеніемъ на должность экзекутора Саратовскаго ИМПЕРАТОРСКАГО Николаевскаго Университета, освобожденъ отъ должности столоначальника.

Къ населенію Саратовской губерніи.

Жители Саратовской губерніи! 27 мѣсяцевъ тому назадъ въ землю Русскую нагло ворвался грубый, жестокой и безчеловѣчный врагъ!

27 мѣсяцевъ Русское доблестное воинство съ помощью Божіею успѣшно отражаетъ натискъ этого врага и уже дважды